

Newibec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第廿八主日

地盐及世光：共融（包含性）、参与（创意性）、使命（建立桥梁）

过去几周，我们都在阅读西马、沙巴、砂拉越总教区/教区，世界主教会议前的综合报告结论。通过倾听、提出问题和反思，我们意识到每人是如何在主教会议中成长。本周开始，我们将在此重述梵蒂冈第二届大公会议的教诲、精神及实行原因和方式。祈愿我们欣悦认识及体验作为天主教徒的真正身份感到自豪。

每月焦点：

世界主教会议2021-2023

主要事项：

教会和主教会议

梵蒂冈第二届大公会议文献《教会》 教义宪章 LUMEN GENTIUM

保禄六世教宗于1964年11月21日公布

第一章 论教会为奥蹟

1 基督为万民之光，本届神圣大公会议，因天主圣神而集合，切愿向万民宣布福音（参阅谷：十六，15），使教会面目上反映的基督之光，照耀到每一个人。教会 - 在基督内，好像一件圣事，就是说教会是与天主亲密结合，以及全人类彼此团结的记号和工具，切愿继续历届大公会议的论题，向全体信友及全人类，详加阐述教会的性质及其大公使命。现代的环境，使人类在社会、技术与文化的联系之下，更形接近，因此更加重了教会的这种责任，为使人类在基督内也得到完整的统一。天父拯救人类的计划。

2 永生之父，按照祂智慧与慈善内的自愿而深奥的计划，创造了宇宙，决定提拔人类分享天主的生命，人类在亚当内而堕落，天主犹未舍弃；为了基督，赎世者，「无形天主的肖像，一切受造物的首生者」（哥：一，15），天父仍不断地协助人类得到救援。天父在万世之先，已预知所有被选的人们，「并预定使他们与圣子相似，好使圣子在众弟兄中为长子」（罗：八，29）。天父又决定使所有信奉基督的人召集在圣教会内，这一个教会在天地元始已有预像，在以色列民族的历史内，和旧约中，已经奇妙地准备妥善（一）* 在世界末日将要光荣地结束。到那时候，按教父们的说法，所有的义人，从亚当开始，「从义人亚伯尔直到最后一个义人」（二）* 将要在天父面前，共聚在大公的教会内。圣子被派遣及其任务。

3 圣父派遣圣子来世，祂于创世之先，已在基督内拣选了我们，并预定了我们为义子，因为祂要使一切汇集在基督内（参阅弗：一，4-5 及 10 节）。于是，基督为承行圣父的旨意，在世间揭示了天国，给我们启示了祂的奥秘，并以其服从完成了救赎之功。教会即基督之国，原在奥秘之中，因天主之德能在世间也看到增长。这一开端和发展，由被钉十字架的耶稣肋伤流出的血和水，作为表征（参阅若：十九，34）；吾主对其死于苦架曾亲口预言过：「当我从地上被举起时，我要吸引众人归向我」

（若十二，32）。每次在祭台上举行「我们的逾越羔羊——基督在十字架上的牺牲祭」（格前：五，7），就是实行我们得救的工程。圣体圣事同时代表也实现信友们的统一，他们在基督内结成一体（参阅格前：十，17）。全人类都被号召和基督合一，基督是世界的光明，我们从基督而来，因基督而生活，我们奔向基督。◆

来源：
梵蒂冈第二届大公会议文献
《教会》教义宪章
(Austin Flannery OP, 1975)

编辑：
Fr Eugene
Director API

电子邮件：
apidirectorl@gmail.com

只供内部传阅